

Suscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
ANUNCIOS
En las diversas
planas y secciones
del periódico, véanse
tarifas.

Redacción, Administración é Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, n.º 6
Teléfono, n.º 70

Año XII Franqueo concertado Jueves 30 de Septiembre de 1920 Núm. 6894

MADRID

Conversaciones

—Amigo mío, esto es hecho: el arma está en la panoplia y, dentro de pocos días quien puede hacerlo, la pondrá en las manos del Sr. Dato.

—Me convenzo una vez más de sus inclinaciones extremistas; para V. no hay término medio, ni matices, ni claro—oscuro; luz ó sombra, afirmación ó negación, optimismo candoroso ó enervador pesimismo. Usted que se las echa de hombre libre y consciente, es un pobre esclavo de los rumores y habilladas de las tertulias políticas.

—Pero advertirá V. que hoy el run-run cunde y existe bastante unanimidad en el juicio de los que esperan y de los que temen. Esta coincidencia ha rendido completamente el mio.

—Ya sabe V. lo que le he dicho otros días; no es imposible, ni siquiera difícil que obtenga el decreto de disolución de las Cortes el Sr. Dato; quizás pensando y midiendo desapasionadamente las razones en pró y las en contra, llegará á deducir que las primeras llevan alguna ventaja á las segundas. Pero yo no soy de los que creen que eso es «hecho». Se trata de una resolución trascendental que requiere por lo menos unos días de seria reflexión. Y la Corona reflexionará.

—Así debería ser, y si lo fuera no habría decreto ahora para nadie. Hay que ir derechamente á que las crisis sean parlamentarias y á que no intervenga para nada en ellas la Corona.

—Eso es, hay que ir á que se guisen y se lo coman todos los políticos, á que el monarca constitucional sea el augusto cero ó el rey-poste de que hablan algunos tratadistas. Pero eso no será, porque ni debe ser, ni constitucionalmente puede ser. La ley fundamental no dice en ninguno de sus artículos que el Parlamento designe á los consejeros del Rey, ni siquiera que haya de salir de él; lo que dice es que el Rey nombra y separa libremente á los ministros. No puede ser, pero además no debe ser. Con todas las imperfecciones propias del régimen la resolución del monarca ofrece siempre garantías de imparcialidad, de rectitud, de inspiración en el bien común, que no ofrecen los parlamentos, en general, y el nuestro, hijo de la ficción y de los tinglados caciquiles, en particular.

—No nos engañemos. No nos dejemos ganar por las bellas mentiras de la democracia. El voto del Parlamento podría en algunas ocasiones interpretar los anhelos del país, pero en resumen de cuentas y en la generalidad de los casos, ese voto es el de los políticos Romanones, Alba, Alhucemas, Maura, Cierva y añada V. á la lista los nombres que se le antojen; los cuales políticos es muy natural que se inclinen del lado de sus preferencias políticas y personales. El Monarca—hablamos en abstracto—no puede sentir esas preferencias; está por encima de los partidos; y al interpretar la opinión, lo hace siempre pensando en el bien del pueblo.

CULTOS

Santo de Mañana.—S. Remigio.
Jubileo Circular.—Mañana en S. Miguel por D. Mariano Molina.

Sagrario.—Mañana, sexto día de solemne septenario á San José, para impetrar una gracia por mediación del Santo Patriarca. Comenzarán los cultos al toque de oraciones. Asistirá á ellos una lucida orquesta y predicará todos los días el R. P. Tiburcio Arnaiz, S. J. El día 3, á las ocho, misa de Comunión general, y á las diez, fiesta solemne, predicando el mismo padre.

Todos los días en la misa de ocho, el mismo R. P. hace un ejercicio de meditación.

Capuchinos.—Mañana sexto día de novena á San Francisco de Asís. A las ocho misa rezada. A las seis de la tarde los ejercicios de la novena con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el R. P. Juan Utrera.

Corpus.—El domingo, á las diez, solemne función en honor de Nuestra Señora del Rosario, estando el sermón á cargo de un reverendo padre del I. M. C.

San Pedro de Alcántara.—Mañana sexto día de solemne novena á San Francisco de Asís, á las seis y media de la tarde, con manifiesto, cánticos y adoración de la reliquia del santo.

Los cultos de este día los costean D.ª Concepción Ruibó.

San Hipólito.—Mañana comenzarán los nueve primeros viernes de mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

San Agustín.—Mañana comenzará el mes del Rosario. Costea este culto doña Elisa Murcia de Fernández.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, el día 1 y 2 de Octubre por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma del señor don Manuel Chaparró y Fernández Huidobro q. e. p. d.)

Sus hermanos, hermana política, sobrinas, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan á sus amigos lo encomienden á Dios en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Este diario se publica con censura eclesiástica

—Pero si él dá el decreto de disolución, se inclina del lado de alguno de los contendientes.

—Del que considere que puede servir mejor á su país, con la circunstancia de que entre nosotros no habría nadie ó casi nadie de los aspirantes «á la mano de D.ª Leonor», que tuviese derecho á la queja, si la pretensión es seguida á unas reales calabazas; porque, en verdad, políticamente ninguno ó casi ninguno merece lo que solicita. Bien están las cosas como se encuentran y, si usted quiere mejorarlas, será indispensable «desparlamentarizarlas».

—Usted no se apea de su borrico.

—Ni Dios lo quiera; cada vez me siento más entusiasmado de los hombres capaces de gobernar y cada día odio más cordialmente á los charlatanes parlamentarios. Tengo el convencimiento de que, mientras no imperen los primeros sobre los segundos, iremos de cabeza y cada día estará más lejos la salvación de España.

—POR LA COPIA,
Miguel Peñafior.

Dr. Rafael León Avilés
MÉDICO
Especialista en enfermedades de la infancia.—Consulta de 1 á 5 de la tarde.
Calle Brantío de la Portilla, núm. 3, 2.º

†
Primer Aniversario

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. Francisco de Paula Villalba Carcedo

Que falleció en Montoro el día 2 de Octubre de 1919
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

— R. I. P. A. —

Las misas rezadas y las horas solemnes que á las nueve de la mañana del día 2 de los corrientes se celebrarán en la parroquia de San Bartolomé, de Montoro, serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

Su esposa doña Josefa de Béjar y Lara, ruegan á sus amigos y personas piadosas lo encomienden á Dios nuestro Señor en sus oraciones.

Comisión provincial

SESION DE HOY
Preside el señor Silva.
Se aprueba el acta de la anterior.
Se conceden varios ingresos en Expositos y el Hospicio, y en dementes al alienado Antonio Ramos Jiménez.
Se aprueban el proyecto y presupuesto para la reparación de la carretera de Fernán Núñez.
Se acuerda reclamar á la Compañía de ferrocarriles Andaluces el importe de estancias en Agudos de varios obreros suyos y abonar á la Sociedad de Aguas del Cabildo un dividendo.

Informar en expediente sobre autorización solicitada por don Manuel Palacios, de Posadas.

Aprobar un presupuesto de obras en el Gobierno civil, cuentas de adquisición de máquinas de escribir, ídem de adquisición de paja de escama y de reparación de la sala de operaciones de Agudos.

Conceder un mes de licencia al practicante don Manuel Flores.

Aprobar el presupuesto de unas obras en Expositos.

Quedar enterados de la real orden sobre traslado de la Escuela Normal de Maestras.

Pasar á la Comisión de Gobernación un proyecto de reformas en el departamento de dementes.

Y que los tratamientos antirrábicos se realicen en Agudos y no en el Hospicio.

CHANDLER Y HUPMOBILE

Entrega inmediata
Garage Montoreño.—MONTORO

Somiers de madera y metálicos
Camas doradas, hierro y madera.—Ventas á plazos y al contado. Consultando nuestros precios se economiza mucho dinero. Visitala PALMA (nuevo local).—Alfonso XIII, 26, Córdoba.—Alfonso XIII, 26.—Viuda é Hijo de Luis de la Torre y C.ª. (S. en C.) Continuadores de Viuda de J. Capdeville.

MONTORO

CULTOS
Con toda solemnidad y concurrencia de fieles se ha celebrado en la ermita de San Miguel la novena que anualmente consagran á su titular los vecinos del barrio. En la noche del 28 se quemó el «Candelario» con gran regocijo de la gente menuda.

BODA
En la iglesia de San Juan de Leján, adornada con primoroso gusto con plantas y flores y ante la venerada imagen de Jesús Nazareno, rodeada de multitud de luces de cera y bombillas eléctricas, en la tarde del día 27 de los corrientes tuvo lugar el Sacramento del matrimonio de la bellísima y distinguida señorita Ana María de Lara y Coca, hija de los ricos propietarios de ésta don Feliciano de Lara y Cerro, y de doña Ana María Coca y Gómez, con el distinguido joven don José Rojas y Sánchez, hijo de los ricos industriales y propietarios granadinos don Manuel Rojas y doña Carmen Sánchez.

Bendijo á los cónyuges por delegación del párroco de San Bartolomé el muy digno é ilustrado Arcipreste del partido Dr. D. José de Julián, el que pronunció una elocuentísima plática, ensalzando las excelencias del matrimonio católico.

Fueron testigos don Francisco Cañas, don Rafael Coca, don Eduardo Rojas y don Mariano Molina.

Los padrinos, que lo fueron la madre de la contrayente y el padre del contrayente, á los innumerables invitados obsequiaron con espléndido y abundantísimo banquete en que los fiambres, carnes, jamón, embutidos, dulces, vinos de marca, champán y licres, que por su abundancia han hecho época. También los aficionados al humo saborearon exquisitos habanos.

Los recién casados, á los que deseamos una interminable luna de miel y de todas felicidades, salieron en el expreso de referido día, para visitar Madrid, Zaragoza, San Sebastián y Biarritz, y volver á Granada, donde fijarán su domicilio.

FERIA
Daremos oportunamente detalles de esta feria, que comenzará el día 3 con una fiesta religiosa á la Virgen del Rosario y terminará el día 10 con una becerrada benéfica, en la que tomará parte distinguidos jóvenes de Villa del Río y de Montoro.

El día 4 habrá una novillada, en que serán estoqueados cuatro novillos.

El día 5 carreras de burros.

El día 6 fuegos japoneses y artificiales.

El día 7 carreras de cintas á caballo y lidia de dos novillos.

El día 8 fiesta de la mutualidad escolar y el 9 festividad en la Plaza de toros á beneficio del Hospital de Jesús Nazareno.—Corresponsal.

LITERARIA

MIRANDO AL CIELO

¡Qué bello es el cielo cuando aurora parece risueña su beso de amores mandando á la tierra!
¡Qué hermoso en el día cuando el sol lo ilumina y calienta!
¡Qué hermoso, qué bello en la tarde, cuando, en lucha la luz y tinieblas el sol cae rendido detrás de la sierra, y el mundo se cubre, llorando su ausencia, con el fúnebre manto enlutado que la noche enlutada le presta!
¡Qué hermoso en la noche tranquila y serena, lachonado su manto azulado de inquietas estrellas!
¡Qué imponente su aspecto en las horas en que el rayo fugaz centellea y el trueno retumba en el seno de nubes bien negras!
¡Qué hermoso es el cielo en las horas de calma suprema...!
¡Qué sublime su aspecto en las horas en que estalla la ronca tormenta...!

Según los que estudian de los astros la marcha y la esencia es vacío, es nada ese cielo que tan varios aspectos presenta. Pues que sea el vacío, la nada, si la ciencia y los sabios lo enseñan, pero es un vacío que ha llenado el Creador de grandezas una nada, de encantos sublimes y sublimes misterios repleta; una nada, que todo lo envuelve, un vacío, que todo lo llena, un vacío, poblado de mundos, una nada sin límite, inmensa es nada que encanta vacío que deja impresiones muy hondas, muy hondas en el alma que atenta lo observa.

JUAN ANTONIO MARTIN.

Lucena

SENTIDO FALLECIMIENTO
En la casa-ermita de Nuestra Señora María Santísima de Araceli, instalada en la Sierra de Aras, falleció el día 23 de Septiembre don Pedro Orellana Garrido, maestro nacional de Aguilar de la Frontera y paisano nuestro.

Era uno de esos profesores que van al Magisterio inspirados por el ideal de la enseñanza, cuya vocación sienten como un apostolado al que hay que sacrificar cuanto es intelectual y físicamente.

Durante sus 29 años de servicios, día por día, consagrados á una labor esmerada y educativa, que ha influido bastante en la traída enfermedad que lo ha llevado al sepulcro, obtuvo notas meritisimas de la Inspección, y lo que más vale, el amor y respeto íntimamente sentidos de sus numerosos discípulos, y el agradecimiento y estimación de todo el pueblo de Aguilar que lo quería como hijo suyo y que hoy lo llora comprendiendo lo que significa en estos tiempos la pérdida de un mártir de la enseñanza.

A su desconsolada viuda la respetable señora doña Carmen Gómez, á sus hermanos y queridos amigos nuestros los señores Orellana, del comercio de esta ciudad y demás familiares testimoniamos nuestro dolor y pésame por tan irreparable pérdida.—Corresponsal.

Subasta voluntaria

El lunes 4 de Octubre inmediato, á las doce de la mañana, se venderá en pública subasta en la Notaría de don Joaquín Villalonga, calle Ambrosio de Morales, número 12, la casa número 13, de la calle Diego Méndez, antes Horno del Camello, de esta capital, con arreglo al pliego de condiciones, que estará de manifiesto en dicha Notaría.

La casa que va á subastarse puede ser vista todos los días de dos á cinco de la tarde.

5—4

LOURDES

Impresiones de un peregrino

Señor don Daniel Aguilera. Mi querido amigo: Aquí me tiene usted. No merecería yo el nombre de católico—con que me honro—si no pusiera como epílogo á mi excursión veraniega por el Norte de España una visita á la Santísima Virgen de Lourdes, para ofrecerle mis hijos, consagrarla mi familia y pedirle con todo el fervor que la Religión—que es patriotismo—inspira á los buenos españoles, que salve á nuestra amada Patria, tan necesitada de la protección divina en estos nefastos tiempos de sindicalismo y temerosas claudicaciones ante el enemigo del poder público.

Rendido estoy de las emociones que la santa gruta despierta en el alma de un creyente; necesito descanso, é intento proporcionármelo, confiando á usted, mi buen amigo, alguna de mis impresiones.

Claro está que no he visto, ni veré, de Lourdes más que la gruta y la Basílica; sería una profanación convertirse el peregrino en «tourista.» Por grandes que sean las bellezas naturales que Dios haya prodigado á este delicioso rincón de Francia, nada pueden valer si no las ilumina la fé.

Llegué ayer. Aunque el oropel de la «victoire» no haya logrado aun normalizar la vida en Francia y menos aun la marcha de sus trenes, no fué tanto el retraso que me impidiera asistir emocionado á la indescriptible procesión de las antorchas. No creo haya pluma en el mundo capaz de describir tan sublime acto, que no hay expresión posible para las emociones cuando estas llegan al grado de sublimidad que despierta en nosotros ese «no se qué» prodigioso que tiene su raíz en la fé y en el amor de Dios.

Figúrese, mi buen amigo, la inmensa explanada cubierta por millares de peregrinos que se adivinan más que se ven, porque cada uno de ellos tiene una antorcha; sus cuerpos desaparecen en la sombra de la noche y solo se percibe la luz de aquella, símbolo de su fé inquebrantable. Diríase que sus almas piadosas, desprendidas de la vil materia, son las que concurren á la fantástica procesión representada por la llama de la antorcha que el viento hace oscilar sin apagarlas, á la manera con que la fé no se extingue en el cristiano, por mucho que los combatan los vendabales de la vida.

Todo son tinieblas en derredor de esos millares de luces. ¡Todo no! En la cumbre del «Pié du Fer» resplandece una cruz inmensa formada por luces eléctricas, que parece flotar en el espacio toda vez que en las sombras de la noche no se adivina siquiera la montaña en que el símbolo de nuestra redención tiene su asiento. Y parece indicarnos la luminosa cruz, que el amor de la Virgen Santísima que en la gruta se venera, debe elevarnos hasta la Cruz de Cristo, para llevarnos, abrazados á ella á la eterna bienaventuranza.

Otro sentido, el del oído, lleva á nuestro corazón inefables emociones en la grandiosa procesión que se celebra en la augusta majestad de la noche. Son las voces de los peregrinos, que entonan sin cesar el «Ave, ave, ave... María». No se oye sino el clamor unánime de millares de voces que entonan sin cesar el «Ave María». Desaparecen en Lourdes las lenguas y nacionalidades. Aquí no hay más que cristianos, hermanos en Cristo, que deponiendo odios juntan sus voces para alabar á la gran Madre de Dios con las palabras del Angel. Y como es tan grande el espacio que los peregrinos ocupan, y no es posible dar el tono para la angélica alabanza, resulta de las diversas to-

FOLLETIN DEL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Amaya los Vascos en el siglo VIII

—POR—
Navarro Viloslada

bido al hijo de mi hermano. Los viejos son muy sensibles á cierta clase de olvidos, por lo mismo que se ven obligados á reconocer el abandono en que poco á poco les va sumiendo la decadencia de sus facultades.

Excusado es añadir que Munio y Eudón acabaron de cautivarse el afecto y gratitud del anciano.

—El rey, vuestro sobrino, no se ha olvidado de vos, pues sabedor de todo ha tenido la bondad de designarme para mensajero—contestó Munio,—que á fuer de cortesano tenía que decir algo en favor del monarca.

—Y bien, ¿cuáles son los planes de Eudón?—preguntó el tiufado.

—Reforzar las huestes de Teodomi-

ro y nombrarle duque de la Tingitana, sin dejar de serle de la Bética.

—Perfectamente.

—Pero esto no le parece suficiente: quiere que Rodrigo, siguiendo el ejemplo de muchos de sus predecesores, y singularmente el de Egica, que asoció al trono á su hijo Witiza, nombre compañero y sucesor de su corona...

—¿A quién, si no tiene hijos?

—A su primo hermano, á Pelayo.

—¡A Pelayo!—exclamaron con inefable sorpresa Favila y Ranimiro.

—Sí, á Pelayo. El trono de Toledo no puede salvarse de otra manera; está perdido, minado, ruinoso. El rey es fuerte, valeroso, audaz, pero débil tratándose precisamente de las faltas que hicieron aborrecible y perdieron á Witiza. Eudón cree que el trono necesita contrapeso de tantos y tan antiguos desórdenes y que esa fuerza está en la virtud severa y á todos notoria de mi noble capitán. Nome opongáis razones hijas de la modestia: confesadme que quedan ya muy pocos godos del templo de Pelayo; que todos estamos corrompidos, enervados y carcomidos por la mollicie y los de-

leites; que son pocos ya los dignos sucesores de Recaredo, Chindasvinto y Wamba.

—¿Y el rey? ¿Conoce Rodrigo ese pensamiento? ¿Qué dice de los planes del conde de los Notarios?—preguntó Favila, estremeceado de júbilo y de impaciencia.

Munio, que al parecer se gozaba en ella, prosiguió:

—No conocéis aún los pensamientos de Eudón. Este juzga indispensable que el rey le nombre duque de Cantabria y trata de venir cuanto antes á mandar la provincia.

—Pero eso es imposible—exclamó Favila.

—¿Quién queda entonces al lado del rey como primer ministro y conde de los Notarios?

—Vuestro sobrino Ranimiro.

—¡Yo!—exclamó el padre de Amaya, que todavía no acababa de abandonarse al júbilo y confianza.

Y de improviso cruzó por su mente negra sospecha que oscureció su rostro y le hizo tomar aquel aire severo que infundía pavor al más osado.

—No iré yo nunca al lado del rey.

Aparatos y productos KODAK

Pueden adquirirse á plazos y al contado en Alfonso XIII, 26. «LA PALMA». Alfonso XIII, 26. Sus mejores clichés puede ampliarlos en nuestro Laboratorio, montado con todos los modernos aparatos de la casa Central.

Amplificaciones á plazos. Rapidez en los trabajos.

Viuda é Hijo de Luis de la Torre y Compañía, S. en C. Continuadores de Viuda de J. Capdeville. Alfonso XIII, 26.—Córdoba.—Alfonso XIII, 26.

ENIJA
ESTA MARCA
en sus calzados

Ahorrarán dinero y calzarán elegantemente



RODRIGUEZ HERMANOS

Almacenistas y exportadores de aceites de olivas, aceitunas y garbanzos. - Casa fundada en 1843

Oficinas y Almacenes, Avenida de Canalejas, números 44 y 46

CORDOBA

nalidades con que se eleva al cielo un acorde magnífico y sublime. que sin duda rasga las nubes para llegar hasta el solio en la Reina de todo lo creado recibe gozosa la expresión del amor de sus hijos. En esto, confundiendo con aquel piadoso clamor, las campanas del gran reloj de la Basílica dan las nueve; el escalofrío de lo sublime recorre nuestros nervios; la armoniosa voz de las campanas, contiene las mismas notas musicales que el clamor de los peregrinos. Sin duda todas las naciones del mundo se sirven aquí para alabar a la Madre de Dios, del tema musical sencillo y armonioso que lanzan al espacio las campanas de su Basílica. He aquí un nuevo detalle que impresiona profundamente.

Por fin se han reunido los peregrinos en las gradas y explanada de la gran Basílica. Militan bajo dos banderas que presiden las actuales peregrinaciones. De un lado la belga, de otro la valenciana, esa simpática bandera levantina que con la profusión de sus bandas gualdas y rojas parece una bandera española multiplicada; esa querida bandera que solo se nutre de los colores españoles.

Producese un silencio solemne y usa de la palabra un abate belga. Son sus palabras tan conmovedoras y sencillas, que diríase han de ser comprendidas aún sin hablar el francés. Recomienda el apostólico abate un gran espíritu de caridad y fraternidad cristiana—que salvaría al mundo entero—para pedir a la Santísima Virgen por las necesidades de todo el orbe cristiano. Solicita plegarias por los huérfanos y las viudas... por la pronta reconstitución y vuelta a la normalidad de la nación belga... por las almas de sus muertos... por la curación de sus enfermos. Ninguna necesidad de su país echa en olvido el simpático abate, que corona su breve y sentida oración pidiendo una plegaria por los Reyes de Bélgica y la real familia. Bien puede decirse, en la paz, del orador, lo que se proclama de los muertos en la guerra: «il a mérité bien de la Patrie».

Es tarde, y el presidente de la Peregrinación valenciana renuncia a hacer uso de la palabra y se limita a avisar que en breve comenzará la Adoración Nocturna. Apenas calla, sin haberlo indicado, sin que nadie diera el tono, surgen varias voces, diseminadas entre la multitud, que al punto se convierten en clamor unánime de todos los españoles, entonando el majestuoso Himno Eucarístico.

No es posible imaginar nada más hermoso y conmovedor que aquel gigantesco concierto en que millares de voces, veladas por la emoción, lanzan al cielo aquel verso gloria a Cristo Jesús.

.....es una apacible noche de otoño, pero nuestro cuerpo se estremeció por el escalofrío de lo sublime; nuestros ojos contienen una lágrima que al fin rueda al contemplar a un cuasi centenario valenciano, un huertano sin duda, que con el alma entera puesta en sus labios entona con cascada y temblorosa voz honor y gloria a tí; Rey de la gloria.

Después dirigen los peregrinos a la hermosa imagen de la Virgen que hay en la explanada. Repiten allí el himno y luego un simpático y venerable sacerdote da la idea, acogida al punto por todos los españoles, de cantar la marcha real española. Brillante epílogo de la hermosa fiesta, ensalzar a la Madre de Dios con la música de nuestro himno nacional.

Vine después al hotel, donde apenas he podido conciliar el sueño, que era demasiada la tensión de mis nervios, fuertemente sacudidos por tan sublimes emociones, para que me permitieran dar descanso al cuerpo.

Esta mañana muy temprano, a cumplir en la gruta... a conmovirme de nuevo viendo tanta piedad, tan hondo amor a Dios como en el santo recinto se respira, a sentirme lleno de ese espíritu de caridad que la Virgen Santa de Lourdes inspira y sentir con aquellos desventurados enfermos que desahuciados por la Ciencia acuden a su Madre que es «salus infirmorum» como pregonan los centenares de muletas y aparatos ortopédicos allí abandonados, esas elocuentes y veraces

testigos del infinito poder de la que es Madre de cuantos padecen. A leer en las caras de estos sus sufrimientos y sentir con ellos y con ellos pedir a la Virgen que remedie tanta desventura. ¡Qué enfermos se ven, Dios Santo! Parece increíble que conserven vida aquellos miembros destruidos, aquellos cuerpos en alguno de los cuales cuesta trabajo reconocer la figura humana! No parece sino que la vida se conserva en ellos contra todas las leyes de la fisiología, en espera de un milagro que asombre a la Ciencia y que pregone al mundo el infinito poder de Dios, que en favor de sus hijos hace resplandecer la Virgen Santísima.

Marcho esta tarde y se acerca la hora de la Bendición del Santísimo a los enfermos.

Le dejo, pues no quiero privarme de ese sublime espectáculo, durante el cual suelen realizarse los milagros. Voy a contemplarlo, a unir mis preces a las de los que sufren, implorando de Dios misericordia para tanto desventurado, a darle infinitas gracias por la salud que nos concede y por haberme otorgado cuatro hijos cuyas travesuras, en los mayores, indican que rebosa en ellos la salud y la vida.

Después volveré a nuestra amada España bajo cuya bendita bandera quiero vivir siempre y morir, bendiciendo a Dios y amando a la Santísima Virgen de Lourdes que he tenido la inefable dicha de visitar en este bello rincón de la que fué—y hoy desgraciadamente no lo es—cristianísima Francia.

Se repite su buen amigo s. s. q. b. s. m.,

E. M. de V.

Jarabe Balsámico García

QUITA TODA CLASE DE TOS MEJORIA VISIBLE — DESDE LAS PRIMERAS DOSIS — De venta en Farmacias y Droguerías

PURGANTE

1919

Es sin duda el que más se vende por ser muy agradable é inofensivo.

PRECIO 0'30 CÉNTIMOS

LA PALMA

ALFONSO XIII, 26.—CÓRDOBA.—ALFONSO XIII, 26

Nuestras máquinas de hacer calceta proporcionan buen rendimiento; procuran trabajo en la casa; ejecutan puntos de todas clases y se adquieren con facilidad a plazos. Grandes existencias. Entrega inmediata.

Agujas y accesorios para toda clase de máquinas rectilíneas. Gran taller de reparaciones.

Viuda é Hijo de Luis de la Torre y C. S. en C.

Continuadores de Viuda de J. Capdeville

ALFONSO XIII, 26.—CÓRDOBA.—ALFONSO XIII, 26.

QUINARFER

MEDICACION ANTIPALDICA

Comprobada su eficacia en todas las formas y manifestaciones del paludismo

Quinarfer

A los PALDICOS que no se hayan curado con cualquier otra medicación. les garantiza la curación tomando

QUINARFER

De venta en todas las farmacias

DE SOCIEDAD

Después de haber pasado una temporada en la serranía de Córdoba, ha regresado a la corte don Francisco Rodríguez Marín, director de la Biblioteca Nacional.

—Anoche en el expreso marchó a Madrid D. Enrique Mathé Pedroche.

—En la tarde de ayer recibió las regeneradoras aguas del Jordán en la parroquia de San Nicolás, de manos del Capellán del Regimiento de la Reina Don Antonio Anula, el primogénito del teniente de Infantería Don Miguel Lechuga y Serrano y de Doña Elisa Serrano Roldán.

El neófito, al que le fueron impuestos los nombres de Miguel Angel, fué apadrinado por Doña Elisa Roldán y Marín y Don Teófilo Escribano, Jefe de instrucción de San Clemente (Cuenca) que por estar ausente fué representado por Don Sotero Baras, Jefe de la Farmacia Militar de esta plaza.

En casa de los Sres. de Lechuga fueron muy obsequiados los concurrentes a la ceremonia, haciendo todos votos por la felicidad del nuevo cristiano. Que sea enhorabuena.

—Llegaron de Villafranca don Juan Felipe Pérez y de Montilla el señor Jiménez Castellanos.

—Llegó de Pozoblanco el presidente de la meritísima Juventud Católica, don Antonio Palomo.

—En el expreso de esta noche marchará a Madrid la Excm. Sra. Condesa de Cañete de las Torres, acompañada de sus hijos don Miguel Cañas Vallejo y doña Concepción Velasco y de su sobrina doña Valle de Castro.

—Llegó de Sevilla don Baltasar Blanco, hijo del gobernador civil.

—Regresaron de Madrid de su viaje de novios, don Rafael Chacón Sánchez y su distinguida esposa doña Victoria Baena Cáceres.

—Marcharon a Madrid don Rafael Cruz y su distinguida esposa doña Angela Conde.

HACIENDA

Pagos para mañana:

Don Carlos Ferrand, don Francisco Moreno, don Manuel Carrillo, don Rafael Vázquez, don Manuel Pueyo, don Francisco de la Cruz, don Juan Rodríguez, don José Losada, don Antonio Ruiz, don Félix C. Izquierdo, don Manuel de la Rosa, don Pedro Sierra, don José Gutiérrez, don José Valls, D. Maximiliano Rodríguez, don Francisco Viguera, don Antonio Navarro, don Eduardo Romero, don Rafael Roca, señor Administrador de Correos, señor Jefe de vigilancia, don Francisco Blanco, don Ramón Abaría, don Fernando García, don Alfonso Porras, don Felipe Presa, don Rafael Vázquez, don Vicente Martínez, don José Trenas, don Juan Cabello, don Angel Alejo, don Mariano Viguera, don Angel Morales, don Antonio Ullastre, don Tomás Moyano, don Cristino Espinosa, don José Bustamante, don Diego de las Morenas, don Manuel Bornos, don Manuel Hacar, don José Rodríguez, don José Eady, don Domingo Esparza y señor Depositario pagador.

Peregrinaciones Marianas

El Monumento a la Virgen del Pilar, en Lourdes.

El Comité Nacional nos encarga con gran interés, comuniquemos a las personas que deseen tomar parte en las importantes manifestaciones de fé y amor a la Santísima Virgen, que han de celebrarse el próximo Octubre, los siguientes é interesantes extremos:

1.º Que para la referida Peregrinación, no tendrán que preocuparse de documentos de ninguna clase, ni fotografías, ni cédulas personales, puesto que afortunadamente en este punto se han dado al Comité facultades muy amplias y grandiosas facilidades para el paso de la frontera.

2.º Que la Peregrinación saldrá de Madrid definitivamente, en la mañana del día 22 de Octubre, regresando a esta capital el día 29 del mismo.

3.º Que el plazo de inscripción ha sido ampliado hasta el día 8 de dicho mes de Octubre, sin que después de esa fecha, por ningún concepto, puedan admitirse nuevas inscripciones.

4.º A pesar de lo dicho anteriormente, el Comité nacional no responde, dado el contingente de peregrinos con que cuenta, y la necesidad de limitar el número, de que pueda cerrarse antes de dicho día 8, la lista de inscripciones, y por consiguiente la admisión de nuevos peregrinos.

5.º El delegado diocesano en Córdoba, M. I. Sr. Dr. D. Miguel García Ballesteros, canónigo dignidad de Arcediano de la S. I. C., dará a los señores peregrinos todas las facilidades para la consecución de sus propósitos.

Las brillantes fiestas que han de llevarse a cabo y la excelente organización que la comisión técnica de dicho comité tienen preparada, dejarán seguramente muy gratos recuerdos a cuantas personas tomen parte en tan singular acontecimiento.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Ha sido nombrada maestra de la graduada de Córdoba doña Concepción Cortés Oropesa, por permuta con doña Ana Alcáide León que pasa a Iznájar.

GOBIERNO CIVIL

* Se han expedido licencias de caza y uso de armas, a don Ramón Castilla Gaitán, de Pedro Abad; don Francisco Alvarez Aranda y don Enrique Castillejo Rebollo, de La Granjuela; don Francisco Cantarero Delgado y don Pedro Jurado Benavides, de Montoro; don Manuel Jurado Serrano y don Luis Serrano Montoro, de Priego; don Manuel Ruiz Bravo, de Doña Mencía; don Juan María Molero Murillo, don Matías Calvo Muñoz, don José Morillo Castellano, don Luciano Campos García, don Federico Copé, don Armando Galano Benítez, don Manuel Moreno Perea, don José Morillo Molero, don Manuel Alcántara Viguera, don Antonio Alonso Delgado, don

Feliciano, don Antonio y don Rafael Delgado Gallego, de Belalcázar.

* Se ha ordenado el traslado del preso Antonio Castro Bermúdez, de la cárcel de Córdoba a la de Pozoblanco.

CALLOFUGUINA

producto patentado. Depositario exclusivo para Córdoba y su provincia

Doctor D. Luis Marín.—Farmacia CALLE DE GONDOMAR

SUCESOS

Una desgracia.—En Cabra y sitio conocido por Arroyo de Carчена, sufrió una caída de una carreta Francisco Roldán Ruiz, produciéndose lesiones de las cuales falleció al día siguiente.

Del hogar.—En Moratalla han sido detenidos Manuel Otero López y Juan Bautista Rodríguez Cuenca, fugados del hogar paterno.

Desertor.—Ha sido detenido en Lucena el gitano Francisco Medrano Muñoz, desertor del regimiento infantería de Sevilla.

Amplie V. sus clichés preferidos

Gran laboratorio fotográfico Ampliaciones a plazos y al contado Alfonso XIII, 26.—LA PALMA. Alfonso XIII, 26.

Viuda é Hijo de Luis de la Torre, S. en C. Continuadores de Viuda de J. Capdeville.

Fomento Agrícola

DE ANDALUCÍA

Distribución de aceite de tasa

Por el presente se invita a todos nuestros consocios de la localidad que deseen consumir aceite de tasa para que desde el día 1 a 7 de Octubre próximo presenten los resguardos de sus unidades y sus cartillas de ahorro en nuestras oficinas sociales para recoger los bonos correspondientes.

La asignación de 2.000 kilos de aceite, solo nos permite dar bonos para tres litros a los socios suscriptores de unidades de capital y para dos litros a los suscriptores de las cartillas de ahorro.

La presentación de las cartillas para recoger los bonos tendrá lugar desde las 9 de la mañana a 1 de la tarde.

Córdoba 29 de Septiembre de 1920.—El Secretario general, A. López Sánchez.

NOTICIAS

NOMBRAMIENTOS

El Ilmo. Sr. Vicario Capitular ha hecho los siguientes nombramientos: cura ecónomo de Argallón, don Francisco Córdoba Alba; coadjutor del Salvador de Córdoba, D. Juan Bernia García; coadjutor de San Lorenzo de idem, don Antonio Campos González; coadjutor de la Asunción de Castro del Río, Sr. Navas Carretero; coadjutor de San Bartolomé de Baena, don Lucas de los Ríos Trujillo y coadjutor de Cabeza del Buey, don Diego Balmaseda López.

ARMAS Y MULTAS

En Puelblonuevo la guardia civil ha recogido a 28 individuos otros tantos revólvers, los cuales había comprado a Vicente de la Torre Zamora.

El gobernador civil ha impuesto 250 pesetas de multa a cada uno de ellos, y 28 multas de igual cantidad al expendedor Vicente de la Torre.

PROCESION

El día 3, fiesta del Rosario, a las seis de la tarde saldrá de San Agustín la procesión del Rosario que recorrerá las calles Rejas de D. Gómez, Juan Rufo, Alfaros, Alfonso XIII, Diego León, Claudio Marcelo, Ayuntamiento, San Pablo, Realejo, Isaac Peral, Ocaña y San Agustín.

La novena del Rosario comenzará en esta iglesia el día 2 a las seis de la tarde.

COLONIA ESCOLAR

Mañana, a las 3'30 de la tarde, concurrirán a la caseta del Círculo de la Amistad, en el paseo de la Victoria, para desde allí marchar a la estación de Cereadilla donde tomarán el tren correo que les conducirá a Cerro Mu-

rano, los niños que formarán esta colonia.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Antonio Vilches Manchado, de luxación en el pie izquierdo; Carmen Villamor Chamorio, de herida contusa en el mentón; Rafael Vázquez Pérez, de luxación en el húmero cubito radio; Salvador Páez Reina, de contusión en el antebrazo izquierdo; Cristóbal Santolalla Gómez, de esguince en la mano izquierda; Benito Ruz Ortiz, de herida en el parietal; Rosario Berral Moreno, de herida contusa en la región frontal; José Membrilla Payán, de distensión de ligamentos en el hombro derecho; Lorenza Muñoz Martínez, de herida contusa en la región lumbar; Mariano Muñoz Garrido, de herida contusa en la región frontal; Antonio Muñoz Estévez, de erosiones en la mano izquierda; Juan Sierra Palomino, de heridas en el dedo medio anular de la mano izquierda y Juana Mirita Mira de herida contusa en el pie izquierdo.

ATENTADO

Ha sido detenido Miguel Moreno Jiménez, por atentado a los guardias municipales José Bello y Antonio Sánchez.

ESCANDALOSOS

Por escándalo y reyerta en el restaurant de los hijos de Miguel Gómez, han sido detenidos José Zafra Jurado y Manuel Rosales Ruiz.

CAMARA DE COMERCIO E INDUSTRIA

Desde 1.º de Octubre las horas de oficina para el público en esta Cámara de Comercio, serán de 10 de la mañana a 1 de la tarde y de 3 a 6 de la misma.

CAJA DE AHORROS

El domingo han ingresado en la Caja de Ahorros 43.469 pesetas por 205 imposiciones, de las cuales son nuevas 7 y se han satisfecho 34.680'66 pesetas, a solicitud de 107 imponentes 16 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

DETENIDOS

La guardia municipal ha detenido a Hermenegildo Márquez Guirao, por escándalo; a Rafael Tabares, por embriaguez, y a José Morales Castilla y a Francisco González Pérez, por que sustrajeron cuatro docenas de medias a Francisco Vázquez Navarro.

DE CORREOS

Rogamos al señor Administrador de Correos dé las órdenes oportunas para que en algunos pueblos traten al DEFENSOR, como el DEFENSOR se merece ser tratado.

En Valsequillo hay censura contra el DEFENSOR y no llega a los suscriptores con la debida regularidad.

En Zambra no han recibido los suscritores un solo número del lunes y martes de esta semana.

Los suscritores se quejan de las anomalías en éste y en otros pueblos y llevan razón.

No estaría de más que en esos pueblos se nos tratara con el afecto que nosotros tenemos y hemos tenido siempre para todo el personal de los distintos ramos de Comunicaciones.

Esperamos que así será en lo sucesivo.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 4 de Octubre tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central y sucursal primera durante el mes de Febrero último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

AVISO A LAS SEÑORAS

Se ha trasladado el establecimiento de modas de Margarita Fernández, por ampliación de local y negocio, de la calle Gondomar a la de Victoriano Rivera (antes Plata), núm. 1.

CEBADA

De inmejorable calidad se vende en los Almacenes de la casa VIUDA DE NAVAL MANSO, Sta. Marta, 21.

USE USTED

CALLOFUGUINA

y extirpará para siempre los callos y durezas de los pies.

Se vende en todas las Farmacias de España, Norte de Africa y América del Sur.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De nuestro corresponsal en Madrid "Prensa Asociada"

MADRID DESDE LAS DOS A LAS SIETE DE LA TARDE.

Cotizaciones recibidas telefónicamente hoy por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio.	45'45
cierra.	45'50
Libras cambio medio.	23'74
cierra.	23'74
Dollars.	6'81
Liras.	00'00
Suizos.	00'00
Marcos.	10'55
Interior 4 por 100 al contado.	72'60
Exterior 4 por 100.	84'00
Amortizable 5 por 100 (1917).	00'00
5 por (1900).	00'00
Cédulas 4 por 100 del Banco Hipotecario de España.	00'00
Cédulas 5 por 100 del Banco Hipotecario de España.	000'00
Acciones del Banco de España.	530'00
Acciones de Tabacos ordinarias.	290'00
ordinarias.	83'00
preferente azucarera del Banco Hispano Americano.	175'50
000'00	000'00
Acciones del Banco Español del Río de la Plata.	285'00
Ferrocarriles de M. Z. y A. N. de España.	000'00
	288'00

NOTAS POLITICAS

Dato

El señor Dato estuvo en la estación del Norte esta mañana esperando al Rey.

Después marchó al ministerio de Marina a despachar varios asuntos. Luego fué el señor Dato a Palacio donde informó al Rey de los asuntos del día.

También le habló del Consejo de ministros que se celebrará esta tarde.

Firma régia

El Rey firmó un decreto sobre clasificación de industrias.

Otro para adquirir papel con destino a los recibos de contribución.

Discursos

En la inauguración del Congreso Postal Internacional, que se verificará mañana, solo habrá dos discursos: uno del Conde de Bugallá, como ministro de la Gobernación, y otro de S. M. el Rey. Ambos serán leídos.

El Conde de Colom, Director general de Comunicaciones, ha visitado hoy al Monarca, para hablarle de este Congreso.

Dato en Palacio

Si hubiera algún asunto urgente de comunicar al Rey, iría mañana Dato a Palacio antes de la inauguración del Congreso Postal.

Si no hay nada urgente ya no irá hasta el sábado.

Revuelo político

Aumenta el revuelo político con la llegada del Rey y el anuncio del Consejo de esta tarde.

Sobre una reunión

Se habla de la inesperada reunión de ministros celebrada ayer a la que se da gran alcance.

Los ministeriales dicen que no tiene ninguno.

Bugallá y Domínguez Pascual coincidieron en el despacho del jefe del gobierno porque este tenía que consultarles sobre asunto ajeno a la política.

En él se le dice que ya está cubierta la plantilla de soldados de la primera bandera.

El ministro de la Guerra espera que la Legión extranjera entrará en funciones en plazo brevísimo.

Expectación

El Consejo de ministros de esta tarde ha producido expectación enorme. Todos esperan que de él salga la gran crisis.

Se censura unánimemente a los titulados derechistas que por amor propio no han querido trabajar en pró de una concentración de fuerzas conservadoras tan necesarias al país en las actuales circunstancias.

Entre los comentaristas hay quienes suponen que hoy mismo contará el señor Dato sus impresiones al Rey después del Consejo.

Otros creen que no lo hará hasta el sábado.

Políticos

Se encuentran ya en Madrid todos los jefes de grupos políticos, excepción hecha de Cambó.

Conferencia

El señor Silió ha conferenciado con

Maura. También conferenció con La Cierva.

De Sánchez-Guerra

Se refiere que anteaer se reunió la comisión interior del Congreso tratando de varios asuntos, entre ellos de la adquisición de combustible para el invierno.

Se afirma que Sánchez-Guerra dijo a los políticos que le acompañaban: Creo que ese carbón recién adquirido no nos calentará este invierno.

Sin embargo no faltan comentaristas que aseguren que si el Rey no concede a Dato el decreto de disolución y estima innecesarias unas elecciones pudiera formarse un gabinete Sánchez-Guerra ó Bugallá con La Cierva en la Presidencia del Congreso.

Médicos forenses

Se ha puesto a la firma del Rey un decreto reformando el modo de proveer las plazas de médicos forenses y de prisiones preventivas.

Esas plazas en Madrid y Barcelona se proveerán alternativamente por oposición y por concurso de antigüedad.

Consejo

A las cinco y media de la tarde ha comenzado el Consejo de ministros que tanta expectación ha producido en el mundo político.

Dato llegó a su despacho de la Presidencia muy temprano y por esta causa no le vieron los periodistas.

El marqués de Portago nada quiso decir, pues como se ha anunciado que este Consejo es político, a mí, dijo, no me incumbe hacer declaraciones.

El ministro de Hacienda también hizo alusión a lo mismo. No puedo hablar del alcance del Consejo por tratarse de una cuestión de carácter político y claro está que no traigo expedientes.

El vizconde de Eza llevaba un expediente sobre fijación del cupo de instrucción en el próximo año.

El número de reclutas de instrucción se ajustará a igual proporción que el año anterior.

El ministro de Fomento dijo que si en el Consejo se trataba de asuntos administrativos, él hablaría de una visita que le han hecho los representantes en Cortes de Canarias pidiéndole que se aumente el servicio de comunicaciones marítimas con aquella isla.

Este asunto se halla a informe del Consejo de Estado.

El Gobierno espera la resolución del expediente para hacer cuanto pueda en favor de esta justa petición de Canarias.

En cuanto a la parte política del Consejo de hoy el acuerdo, que recaiga se consignará en nota oficiosa.

El marqués de Lema saludó a los periodistas y les dijo que venía de oydote.

Los demás ministros nada dijeron digno de mención.

La Legión extranjera

Al entrar hoy en Consejo de ministros, el vizconde de Eza leyó a los periodistas un telegrama que desde Ceuta envían al teniente coronel señor Millán Astray, jefe de la Legión extranjera.

En él se le dice que ya está cubierta la plantilla de soldados de la primera bandera.

El ministro de la Guerra espera que la Legión extranjera entrará en funciones en plazo brevísimo.

F. Guijo DENTISTA
Calle Gondomar sin número

MISCELANEA

Los Reyes

A la hora anunciada regresaron los reyes de San Sebastián.

En la estación esperaban el Gobierno en pleno, los señores Allende Salazar, Sánchez de Toca, Andrade y Sánchez Guerra, numerosos políticos, el capitán general, todas las autoridades y comisiones militares.

El Rey conferenció brevemente con el señor Dato.

Luego revistó la compañía del regimiento infantería de Saboya que, con bandera y música, le tributó honores.

El trigo

«La Gaceta» publica hoy una real orden de la Dirección general de Agricultura fijando para el mes de Octubre en 82 pesetas el precio de la harina de trigo sin mezcla.

Médicos

El mismo diario oficial publica una disposición anunciando oposiciones para cubrir 50 plazas de médicos de la Armada.

Intérpretes

También publica «La Gaceta» otra real orden de Gobernación anunciando oposiciones para cubrir 14 plazas de secretarios intérpretes del cuerpo de Sanidad exterior.

Delineantes

Asimismo anuncia una real orden del ministerio de Instrucción oposiciones para cuatro plazas de delineantes.

TEATRO CIRCO

«La Mecnógrafa»

Anoche se estrenó en este teatro la opereta titulada «La Mecnógrafa». Si en las operetas se ha de atender a la música más que a la letra y a la presentación, hay que convenir en que «La Mecnógrafa» constituye un éxito.

El maestro Luna, autor de «Molinos de Viento» y de otras obras musicales aplaudidas, ha hecho números muy lindos y apropiados para que pueda lucirse una compañía.

La letra es otra cosa. El libreto es siempre la menor cantidad posible de literatura, es en la opereta como el pentágono sobre el que se escriben las notas, y en ese pentágono pueden verse rasgos de ingenio, lindas poesías, asuntos de belleza insuperable, ó trivialidades, ripios ó insulsecos.

Un escritor, hoy empresario, se dedicó en fecha no muy lejana a escribir libretos juguetones, en los que lo que menos importaba era la moral y había tal laxitud de costumbres, se presentaban escenas tan descarnadas que la opereta moderna no podía aplaudirse por el libreto.

Ahí están «El Conde de Luxemburgo», «La viuda alegre», «Eva», «La casta Susana», «La Generala» y tantas otras.

Ese género perdura apesar de que a los buenos paladares gustan más «Maruxa», «Los molinos de viento» y otras análogas.

«La mecnógrafa» no es de unas ni de otras, salvo el personaje del conde, maridodúctil y la condesa, mujer maleable, valgan los términos de mineralogía—y alguna frase de doble sentido que pronuncia el pseudo rey, la obra no tiene más escabrosidades.

El libreto sin bellezas literarias, ni ingeniosidades y con ese lunar que apuntado queda, tiene además otra cosa: es tendencioso.

El autor ha querido halagar a cierta parte de la galería y presenta a un

rey republicano, a un ingeniero obrerista. Son concesiones de los partidarios de la desacreditada frase «gobierno es transigir».

Que porqué se titula la obra «La mecnógrafa» preguntarán algunos. Porque así le pareció a su autor. «La mecnógrafa» no es ni la protagonista ni la antagonista, es un personaje secundario, una joven anarquista, nihilista, mayoritaria, como quiera llamársela, que el autor, faltando a todas las reglas de una preceptiva de buen sentido, pinta amable, un carácter que quiere aparecer como simpático y lo es realmente.

Véase como en dosis homeopáticas se puede infiltrar el veneno sin protesta alguna. Los del campo contrario hacen su propaganda con el apoyo de los suyos, los ingenios mercantiles se van con ellos porque les pagan.

En cambio los elementos de la derecha, se encuentran solos al cultivar su campo. Son de los derechistas las censuras por su labor, nunca sus alientos ni sus aplausos.

MORSAMOR

N. B. Los artistas de la Compañía del señor Torneros, escucharon aplausos merecidos.

HERMANDAD

de Ntro. Padre Jesús del Calvario y Nra. Sra. del Mayor Do'or

Parroquia de San Lorenzo

Venciendo en el día de hoy 30 de Septiembre, el tiempo reglamentario concedido para su gestión a la Junta Directiva de ésta Hermandad, se cita a todos los cofrades para la nueva elección que debe celebrarse, a la junta general que con dicho fin se celebrará en la casa número 1 de la calle Ruano Girón, a las nueve y media de la noche del día de mañana, 1.º de Octubre.

Lo que se hace público para general conocimiento, encareciéndose de los hermanos su cooperación y asistencia.

MILITARES

Se despide el capitán de Infantería don Rafael Montero, para Larache.

El teniente de caballería, don José Martínez Blancas, llega de Madrid, y el veterinario, don Angel Cuevas Martínez, de Granada.

Se han concedido dos meses de licencia al alférez don Juan Pérez Roldán.

La revista de Comisario se pasará mañana en la forma reglamentaria.

Los jefes y oficiales en cualquier situación la pasarán en la secretaría del Gobierno militar a las 9'30.

El servicio médico de la plaza, estará a cargo de don Miguel Roncal, que vive Braulio Laportilla.

El toque de oraciones se dará en los cuarteles a las 17'50 durante el mes de Octubre.

El alférez (E. R.) don Luis Estrada, ha sido destinado al regimiento infantería de la Reina.

TRIBUNALES

Juicios para el sábado: Sección primera.—Córdoba. Rapto, contra Francisco León López. Defensor el señor Velasco. Procurador señor Barbudo.

Sección segunda.—Baena. Hurto, contra José Roperó Taran. Defensor el señor Alvarez Yuste. Procurador señor Avilés.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Rute, por lesiones, contra Juan José Porrás Ayala, condenándolo a cuatro meses y un día de arresto.

Mañana, a las diez, se verificará la visita de penados, componiéndola los magistrados don Juan Cuenca y don José Gómez y fiscal don José Villalba.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS A PRIMA FIJA
Inscrita en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1903 por R. O. 8 Julio de 1909
DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

CAPITAL	Rescrito	Pesetas	1.000.000 00
	Desembolsado		500.000 00
			141 577 00
RESERVAS DE 1919	Estadística		
	Daños en curso (constituidas en valores del Estado y depósitos en metálico)		754 885 55
	Primas recaudadas en 1919		2.535 719 04
	Primas recaudadas hasta el 30 de Abril de 1920		8.637 245 59

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado (primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destino lo exclusivo a los fenes agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general, L.º Matrazo, 34. B. Teléfono, 554.—CORDOBA: Insección general, calle B.º de la Victoria, 5 bajo. Inspección Regional, Pítero, 1.—SEVILLA: Agencia general, Cánovas del Castillo, número 45.

Ya Llegaron

las nuevas remesas de los arados legítimos

JABALI

Garantizamos la procedencia alemana
Garteiz Hermanos, Yermo y Cia.

Paseo de la Victoria, 8.—Córdoba



Escuela Militar Oficial del Tiro Nacional de España en Córdoba

Director: Comandante del Regimiento Infantería de la Reina núm. 2

D. Antonio Márquez García

Profesor: Teniente de Caballería,

D. Tomás Moyano Mármol

(PARA CUERPOS MONTADOS)

El curso próximo empezará en Octubre.—Los que deseen matricularse lo harán antes de fin de mes, en Secretaría PATIO DE SAN FRANCISCO, de 8 a 5 ó en sus Secciones.

Montilla. —Capitán, D. Isidoro Serrano González.—Cuartel de la Remonta.
Puente Real. —Capitán, D. Rufino Delgado Jaén.
Monro. —Teniente, D. Gregorio López Ledesma.—Matralla, 8.
Belmez. —Teniente, D. Juan Machado Martínez.—Casa Ayuntamiento, 48.
Hinojosa. —Teniente, D. Juan Murillo Moyano.—Jaren y Caballero, 48.
Baena. —Teniente, D. Argimiro Ocampo Lucena.—Amador de los Ríos, 98.
Pozoblanco. —Teniente, D. Mateo Quirós García.—Antonio Barro, 5.
Fuente Obejuna. —Teniente, D. José Caballero Oabada.—Pomasos, 9.

Alumnos matriculados en esta Escuela desde 1.º de Diciembre de 1915 y que obtuvieron el Certificado de Aptitud en la misma: 737
Se dan clases gratuitas a todos los que lo soliciten, siempre que sean pobres

Viuda de José Barea

ABASTECIMIENTO DE CARNES

Precios de las carnes: Vacas con hueso, 4'00 resacas kilo; ídem sin hueso, 5'48.
Terneros con hueso, 4'10; ídem sin hueso, 5'60. Corderos 6'50 Machos, 3'30.
Huesos de vaca, 1'00 pesetas kilo.
Tocino añejo por kilo, 4'05 pesetas kilo; ídem salado, 4'50

PARA FUERA

Tocino salado, 4'25 pesetas kilo.—Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono, número 128.

CEBADA

En los almocenes de «San Antonio», junto a la Torre de la Malmuerta se vende clase fresca, buena. Para precios dirigirse a los señores Carbonell y C.º, Angel de Saavedra, número 15.

TOCINO AMERICANO

De calidad superior acaba de recibirse. Venta de 25 kilos en adelante. Informar en Carbonell y C.º, Angel de Saavedra, número 15.

La Perla

Gondomar, 1 y 1 duplicado

TELÉFONO NÚMERO 4.—CÓRDOBA

Este establecimiento el más acreditado, elegante cómodo y céntrico de la población, reformado recientemente con arreglo al más avanzado gusto moderno y a las más exigentes prescripciones higiénicas.

Es el preferido por las personas de buen gusto y los aficionados al buen café, porque adquiere los mejores productos y se economiza nada en la elaboración de los artículos para ofrecerlos en inmejorables condiciones.

Se especializa en exquisitos refrescos de SODA. Fabricados de frutas concentradas; bebidas y licores variados de las mejores marcas.—Chocolate con bolla ó bizcochos a 40 céntimos.

Elegante departamento con tocador para señoras.

SERVICIO PERMANENTE

BILLARES: Situados en el principal del edificio, con magníficas mesas de precisión.

Sabiniano Lumbreras

TRATANTE EN GANADOS Y ABASTECEDOR DE CARNES

Oficinas: Gutiérrez de los Ríos, 25

Precios de las carnes: Vacas con hueso, pesetas 4'28 kilo; ídem sin hueso, 5'80; terneros con hueso, 4'50; ídem sin hueso, 6'00; machos 3'38 pesetas kilo.

SI QUEREIS

Que vuestros hijos se crien fuertes y sanos, alimentados con NUTREINA (harina de plátanos y maíz).

De venta en las principales tiendas de ultramarinos.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA

REVISTA ESPECIAL DE SEÑORAS Y SEÑORITAS INDISPENSABLE EN TODA CASA DE FAMILIA

— Cuenta sobria y nueva años de vida, y es la más completa y útil de las Revistas dedicadas al bello sexo.

— Satisface impresionables exigencias sociales.

— Elegantísimos modelos parisienses de toda clase de prendas de vestir. Ropa blanca. Abundantísima colección de labores. Patrones cortados y trazados a tamaño natural.

— Artículos literarios. Novelas encantadoras. Crónicas de actualidad. Higiene del niño y de la mujer. Sección especial de Cocina.

— Encargos a provincias sin comisión alguna y correspondencia particular para la 1.ª y 2.ª ediciones.

PUBLICA CUATRO EDICIONES SEMANALES SE SIRVEN NÚMEROS DE NUESTRA PIDIÉNDOSLOS A LA ADMINISTRACIÓN, PRECIADOS, 46. APARTADO 45, MADRID

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA

CELSO ORTIZ MEGÍAS

Médico por oposición del Cuerpo de Priores

VÍAS URINARIAS.—CIRUGÍA

CONSULTA DE 12 A 2 Y DE 4 A 6

PEDRO LOPEZ, NÚM. 20

Luis Sánchez Gallego

MÉDICO CIRUJANO

Horas de consulta: de las doce.—Calle Sevilla, 15.—Domicilio: Plaza Mayor, 46 Teléfono, 147 y 255.

Torrent, Caparrós y Compañía

Cosecheros, Almacenistas y Exportadores de

ACEITUNAS

ALMACENES: Callejón de San Cayetano, sin número (camino de los Santos Pintados)

CÓRDOBA

SE COMPRA ACEITUNA DE VERDEO

GASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE
MARQUÉS DE BOIL, 2—CÓRDOBA



